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Képzőm,ű veszeti bem u tató, 
japán kert, természettudós-sétány

A  budapesti Növény, és Allatkert terveiből

(Tudósítónktól.)
A budapesti Növény- és Allat­

kert igazgatóságának közeli és 
távolabbi terveiben sok olyan 
program szerepei, amelynek meg­
valósításával az Állatkert mind­
inkább a tudományos ismeretter­
jesztés központjává fejlődik.

A hetekben megnyílt az ország 
első biológiai ismeretterjesztő 
filmszínháza a volt Barlang mozi 
helyén. A tervek szerint a mozi­
ban a II. országos múzeumi hó­
nap alkalmával a budapesti Ter­
mészettudományi Múzeum mun­
katársai tartanak majd beszámo­
lókat gyűjtőexpedícióikról, a 
múzeum osztályain folyó kutató­
munkákról.

Ezt megelőzően — augusztus 
15-én — képzőművészeti bemutató 
nyílik a madárház körtermében. 
A Képzőművészeti Főiskola és az 
Iparművészeti Főiskola hallgatói 
közül az idén sokan dolgoztak az 
Állatkertben; legsikerültebb nö­
vény- és állatábrázolásaikat mu­
tatja be a tárlat. A legjobb mű­
veket a Fővárosi Tanács jutal­
mazza.

Ugyancsak újdonság lesz a Fő­
városi Szabó Ervin Könyvtárnak 
ősszel a madárteleltetőben meg­
nyíló biológiai könyvkiállítása. 
Jövőre — a tervek szerint — a 
parkban ismeretterjesztő könyv­
tár működik majd a nyári sze­
zonban, s az Allatkert látogatói 
részére kölcsönöz.

Az intézmény botanikusai már 
dolgoznak a nagyszabású japán 
kert tervein; ez 1966-ban nyílna 
meg, a volt szabadtéri színpad

helyén, amelyet 1962-ben bontot­
tak le. Mellette építik fel a máso­
dik Victoria Regia házat, ahol a 
csodálatos dél-amerikai vízinö­
vény-óriás talál majd otthonra.

Jövőre állítják fel Lendl Adolf 
természettudós mellszobrát a 
parkban. Ezzel kezdődne meg a 
természettudós-sétány kiépítése. 
Itt számos magyar és külföldi hí­
resség kap majd emlékművet, 
mint Jávorka, Hermán, Lamb­
recht, Xantus — a magyarok kö­
zül —, továbbá Pavlov, Darwin, 
Linné, Micsurin, Brehm és mások.

Az Állatkert tudományos ku­
tatóprogramja mind szélesebb 
témakörökre terjed ki. Jelenleg 
— a többi között — a ragadozók 
növényi tápigényét, az állatok 
életképességét, a különböző állat­
fajták területigényét, az állathá­
zak levegőzését vizsgálják, az Ál­
latkert körülményei között. A 
különböző erdőgazdaságokkal 
egyetértésben augusztusban né­
hány erdőborította, ragadozómen­
tes dunai szigeten pávákat, hul­
lámos papagájokat és gyöngytyú­
kokat engednek szabadon, meg­
honosítás céljából, akklimatizá- 
cíós kísérletként.

Felmerült egy majomtenyésztő 
telep felállításának terve is. Ma­
gyarországra Indiából évente 
300—600 rhesusmajmot hoznak 
be kísérleti célokra. Az Állatkert 
tudományos kutatói októberi, szov­
jetunióbeli tanulmányútjuk so­
rán tanulmányozni fogják Szuhu- 
miban az ottani majomtenyésztő! 
telepet is, elsősorban az »állatok! 
takarmányozása szempontjából. 1


